

HASIČI



KOLEM NÁS

ZPRAVODAJSTVÍ Z KROMĚŘÍŽSKA

Hasiči z Rymic letos oslaví 130 let

Kulaté výročí letos oslaví dobrovolní hasiči z Rymic. Svou činnost brali a dodnes berou svědomitě. Pomáhají při brigádách, starají se o kulturní život v obci, ale i požárnímu sportu.

JANA BRADNOVÁ

Rymice – K založení hasičského sboru v Rymicích vedly časté požáry, ale především vydání nového Požárního zákona. Tento zákon obcím nad 100 popisných čísel doporučoval zakládání hasičských sborů. Mimo jiné také určoval povinnost obcím, zabezpečovat materiální pomoc v případě kdy sbory neměly dostatečné vlastní prostředky. Počátkem roku 1889 tak svolal starosta obce Josef Janalík veřejnou schůzi, na které bylo rozhodnuto o založení Sboru dobrovolných hasičů v Rymicích.

První roky své existence sbor provází potíže, které však s bravurou překonává a po-



POCHVÁLÍ I OCENÍ. Své úspěchy si hasiči každoročně připomínají na akci, kterou hasiči pořádají Rymický kotlík. Snímky: archiv MÚ Holešov

stupně se zlepšuje i jejich vybavení. Už v roce 1891 vlastní rymičtí hasiči čtyřkolovou stříkačku, dva žebře, čtyři savice, 80 metrů hadic a další inventář. K přepravě stříkačky k požáru se dle uzavíraných smluv používaly koně místních hospodářů.

1. světová válka činnost sboru ochromila, mnoho

mužů muselo narukovat. Po jejím konci však přichází nový impuls. roce 1930 je uprostřed obce postavena nová Hasičská zbrojnice a rovněž zakoupena nová stříkačka od firmy Hřek a Neugebauer z Brna. Postupem času však hasičská zbrojnice přestávala stačit k uskladnění hasičské techniky. Také si čím dál častěji vyžadovala četné opravy. Proto v roce 1976 slavnostně otevřeli novou zbrojnici, při jejíž stavbě odpracovali mnozí hasiči velké množství brigádnických hodin.

Rymičtí hasiči se v obci podílejí či dokonce pořádají řadu kulturních akcí. Každoročně se zhošťují pořádání Hanáckého práva, masopustního „vodění medvěda“, či tradičních hodových zábav. V roce 2015 také ve spolupráci s Obecním úřadem poprvé uspořádali soutěž Rymický kotlík, ve které týmy porovnávají své síly ve vaření guláše. Po svém prvotním úspěchu

se stala každoroční tradicí. Při posledním konaném klání minulý rok v září se do soutěží i nejlepší guláš přihlásilo hned jedenáct týmů.

Mimo kulturní život v obci i hasiči výborně reprezentují i v hasičském sportu. Kdy družstvo mužů i žen se především zaměřuje na Podhostýnskou ligu, ve které pravidelně dosahují pěkných výsledků.

Výborných výsledků dosahuje ale především mládež. Starší žáci se loni dokonce stali vítězi středomoravského poháru mládeže a zlínské ligy mladých hasičů. K jejich úspěchům dopomáhají jejich tři trenéři Josef Bakalík a manželé Milada a Josef Vltovi. Podle Josefa Vltvy je i pro mladé nadšence hasičský sport velmi náročnou aktivitou. „Během 15 sekund můžete vyhrát, nebo prohrát. Máme jen jeden pokus. Není to jako ve fotbale, kdy máte celých 90 minut na to, abyste dali gól nebo zvrátili stav utkání,“ objasňuje Vltva. To je také jeden z důvodů proč se při práci s mladými hasiči věnují jak po fyzické, tak i po psychické stránce. Odměnou jsou jim poháry a medaile, kdy sám Vltva tvrdí, že za celé čtyři roky nezažil neúspěšnou sezónu.

Věděli jste, že?

... Sbor dobrovolných hasičů Rymice si své úspěchy každoročně připomíná na tradiční akci Rymický kotlík. Své úspěšné členy i týmy nejen pochválí, ale i odměňuje, jedná se o velmi emotivní událost,?



MASOPUSTNÍ PRŮVOD. Průvod maškar na masopust letos hasiči z Rymic pošli ve stylu loňského festivalu Živých soch. Snímky: archiv SDH Rymice